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Depuis 2014 le Niger est touché par de multiples crises sécuritairesainsi que des désastresnaturels

récurrents qui ont causéle déplacementde centainesde milliers de personnesàlȗintérieurdu pays. Diffa,

Maradi,Tahouaet Tillaberisont les régionsles plus touchéespar cesphénomènes(insécurité et désastres

naturels).Jusquȗen2022, lesattaquesdesgroupesarmésont continuéà pousserlespopulationsà fuir leurs

localitéspour trouver refugedansdeszonesplusstables. À celasȗajoutentaussilesdésastres(inondations,

pluiestorrentiellesetc.) qui touchent lespopulationschaqueannée.

LȗOrganisationInternationalepour les Migrations(OIM) au Niger a mis enĶuvrela Matrice de suivides

déplacements(DisplacementTrackingMatrix, DTM en anglais)en 2016 en étroite collaborationavec le

gouvernementdu Niger pour collecter et diffuserdesinformationsrégulièrementsur la populationmobile

afindȗoffriraugouvernementet partenaireshumanitairesunemeilleurecompréhensiondesmouvementsde

populationset des besoinschangeantssur les lieux de déplacementou de transit au Niger. L'outil DTM

comporte quatre composantes: le suivi des mouvementsde population, le suivi des flux migratoires,les

enregistrementset lesenquêtes. Pour apporter sonappuiaugouvernementet auxpartenaireshumanitaires

afinde mieuxcomprendrelestendancesde déplacementet lasituationdesdéplacés,lȗOIMen collaboration

avecle MinistèredelȗActionHumanitaireet de la GestiondesCatastrophes(MAH/GC) a mis enĶuvrela

composantesuividesmouvementsde populationdepuis2019, appelée« ÉvaluationdesVillages» (Village

AssessmentSurvey(VAS),enanglais).
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INTRODUCTION

MÉTHODOLOGIE

LȗOIM,en étroite collaboration avec le Ministère de lȗActionHumanitaire et de la Gestion des

Catastrophes,a conduit une évaluationvillageà travers des informateursclés qui ont une très bonne

connaissancede la situation de déplacementdansles localités. Cette évaluationfournit des informations

sur les causeset périodes de déplacements,le nombre de ménageset de personnesdéplacéeset les

besoinshumanitairessectoriels. Lacollectede donnéesa été conduitedu 7 marsau9 avril 2023dansles

régionsde Diffa, de Maradi,de Tillabéri et de Tahouapar des enquêteursqui ont été formés sur la

méthodologieDTM pour lacollectedesdonnéesdelȗévaluationVAS.

Lacollectedesdonnéesdelȗévaluationsȗestfaite à trois niveaux:

- Au niveau département : Pour lȗidentification des communes qui hébergent des personnes

déplacées.

- Au niveaucommune: Pourlȗidentificationdeslocalitésqui hébergentdespersonnesdéplacées.

- Au niveaulocalité : Pour mettre en évidencele nombre desdéplacéspar localité,la répartition par

sexeet âge(en utilisant le calculateurdémographique),les causeset période de déplacement,les

besoinssectorielsau niveaulocalité,les servicesde baseexistantset leur accessibilité,la cohésion

sociale,lȗaccèsauxmoyensde subsistanceainsiquesurlȗutilisationdesmécanismesde redevabilité.

Lacollectede donnéesa été superviséepar le personneldelȗOIM,le MAH/GC et la Direction Régionale

delȗEtatCivil desMigrationset desRéfugiés(DREC/MR).

Au total, 35 enquêteursont été déployésdans631 villagesou sites hébergeantdes déplacésdansles

régionsde Diffa, de Maradi,de Tahouaet de Tillaberi. Ces régionscouvrent environ 32 pour cent du

territoire nigérien. Plusde 1 020informateursclésont participédȗunemanièrevolontaireàlȗévaluation.

Avisauxlecteurs

Lesavisexprimésdansce rapport sont ceux desauteurset ne reflètent pasnécessairementlespoints de

vue delȗOIM,desdonateurset despartenaires: LȗOIMcroit profondémentque la migrationhumaineet

ordonnée est bénéfiquepour les migrantset la société. En tant quȗorganisationintergouvernementale,

lȗOIMagit avecses partenairesde la communautéinternationaleafindȗaiderà résoudre les problèmes

opérationnelsqueposela migration; de fairemieuxcomprendrequelsen sont lesenjeux;dȗencouragerle

développementéconomiqueet socialgrâceà la migration; et de préserverla dignitéhumaineet le bien-

être desmigrants.

Les cartes sont fournies uniquement à titre illustratif. Les représentationsainsi que lȗutilisationdes

frontières et des noms géographiquessur ces cartes peuventcomporter des erreurs et nȗimpliquentni

jugementsur le statut légaldȗunterritoire, ni reconnaissanceou acceptationofficiellesde cesfrontières de

lapart delȗOIM.



RÉSULTATS CLÉSDE LȗENQUÊTE

353 083PDI*

71 251Ménages
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66 888Retournés (anciennes PDI)

13 098 Ménages

631Localités visitées
52 communes, 23 départements, 4 régions

Région de Diffa Région de Maradi Région de Tahoua Région de Tillaberi

95%de déplacementsont causéparlȗinsécuritéet 5 pour cent par lesdésastres.

59% despersonnesdéplacésvivent dansdessites temporaireset 41 pour cent et sont hébergésau seindes

communautéshôtes.

81% des ménagesretournés anciennesPDI sont retournés dansleur lieudȗoriginedû àlȗaméliorationde la

situationsécuritaire.

80%deslocalitésévaluéesont déclaréque la relationentre lesPDIet lescommunautéshôtesest bonne.

Plusde 75%deslocalitésévaluéesont déclaréqui sont en sécurité.

Plusde 50%deslocalitésévaluéesont déclaréquetous lesenfantsfréquententlȗécole.

Carte 1: Localités visitées

SITUATION GÉNERALE DESDÉPLACEMENTS

168 715PDI

42 175Ménages

18 129PDI

3 219Ménages

40 510PDI

6 992Ménages

125729PDI

18 865Ménages

282Localités visitées

11 communes, 6 départements

111 Localités visitées

8 communes, 2 départements
94 Localités visitées

8 communes, 6 départements

144 Localités visitées

25 communes, 9 départements 

INFORMATIONS DÉMOGRAPHIQUES

INFORMATION DÉMOGRAPHIQUE

3%

14%

8%

9%

8%

6%

3%

17%

8%

9%

9%

6%

60 ans+

18-59 ans

12-17 ans

6-11 ans
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0-2 ans

Lamajorité despersonnesdéplacéessont desenfantsde moinsde 18 ans(63%), lespersonnesentre 18 et 59 anssont

de 31 pour cent et le reste sont de personnesâgées60 anset plus (6%). Ceci montre que la populationdéplacéeest

très jeune. Parmi les déplacés,52 pour cent sont de femmeset 48 pour cent des hommes,ceci montre que les

personneslesplustouchéespar la crisehumanitairecauséeparlȗinsécuritéet lesdésastresauNiger sont lesfemmeset

les enfants. Plusieursvulnérabilitésont été enregistrésdansles localitésévaluées,lesprincipalesvulnérabilitéssont; les

femmesallaitantes(8%), lesfemmesenceintes(5%), leschefsde famillemonoparentale(femme)(2%) et lesorphelinsde

pèreet de mère(2%).

52% 48%
Vulnérabilités Pourcentage

Femmes allaitantes 8%

Femmes enceintes 5%

Chefs de famille monoparentale (Femme) 2%

Orphelins de père et de mère 2%

Personnes vivant avec maladie chronique 1%

Enfants chef de ménage 1%

Chefs de famille monoparentale (Homme) 1%

Enfants séparés de leurs parents <1%

Chefs de famille monoparentale (Mineur) <1%

Mineurs non accompagnés <1%

* Personne Déplacée Interne



Figure 2: Raisons de retour des ménages retournés anciennes 

PDI 

PERIODE DE DEPLACEMENT ET DE RETOUR
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Carte 2: Concentration des PDI par commune

Carte 3: Concentration des Retournés par commune

Lescartesci-aprèsillustrent la concentrationdesPDI par communede déplacementet la concentration

desretournéspar communede retour.

PÉRIODE DE DÉPLACEMENT ET RAISONS DE RETOUR

81%

7% 7% 4% 1%

Amélioration de

la sécurité

Reconstruction

de leurs maisons

Manque de

terrain dans le

lieu de

déplacement

Insécurité dans

le lieu de

déplacement

Activité agricole

42%

13%
17%

22%

2%3%
<1% 1% 1%

2019 et avant 2020 2021 2022 2023

Insécurité Désastres

Figure 1: Période et cause de déplacement des ménages 

PDI

Lȗinsécurité (95%) est la causeprincipalede déplacementdanslesquatrerégionsconcernéesauNiger. Lamajorité des

ménagesdéplacés(56%) ont été déplacésaprès 2019. Malgré le déplacementintense, il a été rapporté par les

informateursclésun important retour desménagesdéplacésdansles lieuxdȗorigine. Laprincipaleraisonde retour est

lȗaméliorationde la sécurité(81%de localitésévaluées). Diffa est la régionqui compteun important nombrede retour

(37%delȗeffectifdesretournésanciennesPDI).



PERIODE DE DEPLACEMENT ET DE RETOUR
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Figure 3: Difficultés rencontrées par les PDI dans les localités par région

10% 8%

2%

45% 44%

59%

50%

23%

30%

15%

23%21%
25%

13%

20%

1% 1%
5% 5%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Manque de confiance de la population hôte Manque d'argent Manque de logements Absence de document d'identité Autre

Les trois principalesdifficultésrencontréespar les ménagesdéplacésdansles lieux de déplacementsont le manque

dȗargent(49%), le manquede logements(23%) etlȗabsencedesdocumentsdȗidentité(20%).

ABRIS ET BIENSNON -ALIMENTAIRES

41% des PDI sont hébergés au sein 

des communautés hôtes

59%  des PDI vivent dans des 

sites spontanés

36%

100%
85%

40%

64%

15%

60%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

PDI hébergés au sein des communautés hôtes

PDI vivent dans des sites spontanés

Figure 4: Types dȗhébergement des ménages déplacés 

par région 

Figure 5: Types dȗabri des ménages déplacés par région 

65%

12%

31%

20%

6% 9%
15% 13%12%

56%

25%
28%

17%
23%

28%
33%

1% 1% 1%
6%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Abri d'urgence Abri transitionnel Abri durable

Abri traditionnel Sans abri

49% 51%

63% 64%

33%

44%

17%

29%

10%
3%

15%

5%6%
1% 4% 1%2% 1% 1% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Abri en très mauvais état Abri surpeuplé Abri pas habitable Abri détruit Location trop chère

Figure 7: Problèmes liés aux abris des ménages déplacés par région 

Figure 6: Ménages déplacés ayant besoin dȗun abri

72% 73%

44%
34%

28% 27%

56%
66%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui Non

Carte 3: Besoin en abri par commune

La majorité des déplacés(59%) vivent dans des sites spontanés,et le reste (41%) sont hébergésdans les

communautéshôtes. À Diffa et Tillaberi,plus de 60 pour cent de déplacés vivent dansles sitesspontanés. Dansla

régionde Maradi,presquetous lesdéplacéssont hébergésdanslescommunautéshôtes.

Lestypesdȗabrilesplusutilisésdansles régionsde Diffa et de Tahouasont lesabrisdȗurgence, avecrespectivement

65 pour cent et 31 pour cent. Dansla région de Maradi, ceux sont les abrisdurables(56%) qui sont plusutiliséset

dansla régionde Tillaberi, ce sont lesabristraditionnels (33%).

Au total, 56 pour cent desménagesdéplacésdanslesquatresrégionssont en besoindȗabris. Lesrégionsde Diffa et

de Maradisont cellesqui en ont le plusde besoin. Lestrois principauxproblèmesliésauxabrissont leur très mauvais

état (57%), leur surpopulation(31%) et leur inhabitation(8%).



37%

9%
12%

27%

34%

12%

20%

11%

28%

14%

20% 19%21%

3%

10%
5%7% 8% 6%

17%

10%

2% 1% 3%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Insuffisance des points d'eau Points d'eau trop loin Manque d'eau

Eau trop chère Longue attente aux points d'eau Points d'eau non fonctionnels

75% 77%
65%

78%

24% 23%
33%

21%

1% 2% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Bonne Pas bonne Pas de reponse
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Figure 9: Qualité de lȗeau région Figure 10: Problèmes liés à la qualité de lȗeau par région

Figure 11: Obstacles dȗaccès à lȗeau par région

EAU, HYGIÈNE ET ASSAINISSEMENT 

65%

52%

16%

57%

45%

76%

26%

43%

19% 20%

32%
23%19%

4%

61%

47%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Eau non potable Eau pas claire Odeur Goût

53%

72%

8%

24%
18%

6%

23%

54%

7% 8%

38%

4%8% 12%
1%

8%3% 1%

18%
5%9%

1% 1% 2%2% <1% 2% 2%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Robinets Forages à pompe manuelle Puits traditionnels Vendeur d'eau

Puits améliorés Mini adduction d'eau potable Eau de surface

Figure 8: Sources dȗeau par région

33%

79%

30%

50%
59%

18%

70%

34%

8%
3%

16%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Operationnelle Mauvais état Inutilisable

Figure 12: Disponibilité des latrines par région

La majorité des localités(plusde 70%) évaluéesont déclaréque la qualitédelȗeauutiliséeest bonne,moinsde 30

pour cent deslocalitésont déclaréquȗellenelȗestpas. Le principalproblèmelié àlȗeaudansles localitésdesrégions

de Diffa et de Tillabériest quelȗeaunȗestpaspotable(59%deslocalités), dansla régiondeMaradiquelȗeaunȗestpas

claire(76%deslocalités)et dansla régiondeTahoua,problèmesdegoûtdȗeau(61%deslocalités).

Plusieursobstaclesont été rapportéspar rapport àlȗaccèsàlȗeau. Dansles localitésdesrégionsde Diffa (37%) et de

Tillabéri (27%) le principal obstacleest lȗinsuffisancedes points dȗeau. Ceci sȗexpliquepar le nombre élevé des

ménagesdéplacésdansces régions. Dans les régionsde Maradiet de Tahoua,lȗobstaclele plus rapporté était le

manquedȗeaudansrespectivement14 pour cent et 20 pour centdeslocalités.

80%

44%
68%

54%

18%

55%
29%

44%

1% 1% 3% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Pas de réponse

Figure 13: Etat de la majorité des latrines par région

63%

85%

37%

97%

22%
7%

15%16% 8%

48%

3%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui, certaines Oui, toutes

Figure 14: Latrines hommes et femmes séparées dans les 

localités par région

67%

38%

74% 69%

24%
62%

17% 30%
9% 9%

1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Pas de réponse

Figure 15: Comité dȗhygiène dans les localités par 

région

Dansplus de 60 pour cent des localitésévaluées,les abrisnȗont pasde latrineset dansmoins de 40 pour cent

seulement,deslatrinessont présentes. La plupart deslatrinessont fonctionnellesdansles régionsde Maradiet de

Tillabéri (65%), tandisque dansles régionsde Diffa et de Tahoua,la majorité des latrinessont en mauvaisétat

(65%). Dansleslocalitésde Diffa,de Maradiet de Tillabéri,la plupart deslatrinespour hommeset femmesne sont

passéparées(82%), tandisque dansla région de Tahouala majorité des localitésont des latrinesséparéespour

hommeset pour femmes(48%). Concernantlȗhygiène,saufdansla régionde Maradila majorité deslocalitésont un

comitédȗhygiène(62%).



70% 71%

51%

35%

7%

19%

4% 3%2%
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7%5% 2%
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Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Vol Agréssion Criminalité Conflit armé

49%
44%

31%

17%

4%

19%

43%

22%
28% 31%

7%

35%

7%

34%

11%

24%

11%

1%

9%
15%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Militaires Police Communauté/Auto organisé Autre Aucun
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Figure 19: Incidents sécuritaires signalés

PROTECTION

41%

9% 15% 8%

59%

91% 85% 92%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui

Figure 17: Efficacité de la sécurité dans les localités 

par région 

Figure 16: Assureurs de la sécurité dans les localités par région 

62%

62%

46%

67%

38%

37%

54%

32%

1%

1%

1%

Tillaberi

Tahoua

Maradi

Diffa

Non Oui Pas de réponse

Figure 20: Rélation entre les PDI et les communautés hôtes

Figure 18: Incidents sécuritairesles plus répandus

Figure 21: Sentiment de sécurité dans les localités par région

93%
83%

92% 86%

5%
17%

5%
14%

1% 3% <1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui Non Ne sait pas

97%

74% 79% 79%

24%
15% 11%

1% 1% 2% 7%2%
1%

4% 3%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Bonne Excelente Mauvaise Ne sait pas Pas de reponse

Dansla majorité deslocalitésde Diffa et de Maradi,la sécuritéest assuréepar lesmilitaires(plusde 46%). Dans

la région de Tahoua,la sécuritéde plus de 40 pour cent de localitésest assuréepar la police. En fin, dansla

région de Tillaberi, la sécurité est assuréepar les habitantseux-mêmes(communauté/autoorganisé)dansla

majoritédeslocalités(34%).

Lȗincidentsécuritairele plus répandudansles localitésévaluéesest le vol (plus de 56% des localités)dansles

quatre régions. Engénéral,la relation entre les déplacéset les communautéshôtesest bonne(plusde 80%des

localités)danslesquatrerégions.

Leshabitantssesententen sécuritédansla majorité deslocalitésévaluées(89%). Danslesrégionsde Maradiet

de Tillaberi, 17 pour cent et 14 pour cent respectivementdes localitésrapportent que les habitantsnesȗy

sententpasen sécurité.

ÉDUCATION

Figure 22: Existence de l'école dans les localités Figure 23: Enfants fréquentant lȗécole

68%

92%
77% 77%

30%

8%
20% 22%

2% 3% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui Non Pas de reponse

64%

45% 47%
51%

25%

45%
37% 40%

9% 10% 13%
8%

2% 3% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui, tous Oui, une partie Non, aucun Pas de reponse

21%

43%

32%
28%

14%

33%

45%

30%

13%

43%

19%

38%

45%

5%

19%
16%

34%

7%

21% 22%

15%

25%

38%

7%

21%

2% 2%
7%

11%

18%

6%

42%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Manque de moyens financiers Manque de fournitures/équipement scolaire Pas d'interêt pour éducation formelle

Ecole n'existe pas Ecole trop loin Manque du personnel/enseignant

Ecole détruite Autre

Figure 24: Raisons empêchant les enfants de fréquenter lȗécole



Figure 26: Type de Service de santé disponible

SANTÉ
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82%

67%

39%

12%

Figure 27: Problèmes de santé les plus répandus dans les localités évaluées

Figure 25: Service de santé disponible

Plusde 78 pour cent deslocalitésont desécolespour lesenfants. Pour les localitéssansécolesla majorité (30%) se

trouve dansla régionde Diffa (soit 85 localitésdelȗeffectifdeslocalités). Malgrélȗexistencede l'écolecertainsenfants

ne fréquentantpas. Lesprincipalesraisonsempêchantlesenfantsde frequenterlȗécoledansla region de Diffa sont;

lȗécolenȗexistepas(45%) et le manquede moyensfinanciers(21%), dansla région de Maradile manquede moyens

financierset le manquedȗinterêt43 pour cent chacun,dansla région de Tahoua; manquede fournitures scolaires

(45%) et manquede moyensfinanciers(32%), dansla régionde Tillaberi; pasdȗinterêtpourlȗéducationformelle(38%)

et manquede fournituresscolaires(30%).

55% 60%
51% 45%

44% 40%
47% 54%

1% 2% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Pas de reponse

81%
95% 86% 83%

41%
49%

72%

52%
35% 32% 32% 29%

37%

19% 16%

44%
34%

43%
28%

9%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Paludisme Fièvre Diarrhée Toux Malnutrition

86%

55%

73%
68%

20% 23%

11%

31%

6%
16%

7%

13%

25% 23%

9% 10%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Centre de santé Clinique mobile Hôpital

Case de santé Clinique privée

Environ47 pour cent deslocalitésévaluéesdanslesquatrerégionsont desservicesde santédisponibles. Lamajorité

destypesde servicesdesantésont descentresdesanté(71%) et descliniquesmobiles(21%).

Lesmaladieslesplusrépanduesdansleslocalitéssont le paludisme(dans86%deslocalités) et la fièvre(dans53%des

localités).

79%

59%
51%

76%

38%

10%
5%

31%

5%

22%

47%

11%
19%

53%

6%

27%

18% 10%

32%

1%4% 8%
1%

28%

6%
14%

6% 6%
1% 4%

18%

1%
6% 3%

10%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Achat sur le marché Distribution de nourriture Don de communauté hôte

Agriculture/Production de subsistance Elevage Assistance humanitaire/Cash

Figure 28: Principales sources de nourriture

ALIMENTATION

50% 53%

66%

44%49% 43%

20%

53%

3%
13%

2%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui, marché très bien fourni Oui, la plupart des biens Non, Insuffisant Pas de reponse

Figure 29: Disponibilité des biens primaires sur le marché

68%

55% 50%

27%

10%

36% 36%

54%

18%
7% 3%

18%

3% 1% 6%1% 1% 5% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Oui, accès donné par les autorités locales Non, pas d'accès à la terre cultivable

Oui, terre de leurs ancêtres Oui, personnes déplacées cultivent sans autorisation

Pas de reponse

Figure 30: Accès à la terre cultivable dans les localités
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Danslesrégionsde Diffa et de Tillabéri,lesprincipalessourcesde nourriture sont le marché(77%deslocalités)et les

distributionsde nourriture (34%deslocalités). Dansla régionde Maradilesprincipalessourcessont le marché(59%)

et la production de subsistance(53%). À Tahoua,les sourcessont le marché(76%) et les dons des communautés

hôtes (47%). Ceci montre que la premièresourcede nourriture est le marchédansla plupart des localités,dansles

quatrerégions.

Plusde lamoitié deslocalités(53%) ont déclaréquelesmarchéspossèdentlesbiensprimairesnécessaires.

En ce qui concernelȗaccèsà la terre cultivable,dansles régionsde Diffa, de Maradiet de Tahoua,lesdéplacésde la

majorité deslocalités(57%) ont accèsà la terre cultivabledonnépar lesautorités locales. Toutefois,dansla régionde

Tillabéri,la majoritédeslocalités(54%) ont déclaréquelespopulationsdéplacéesnȗontpasaccèsà la terre cultivable.

13% 2%

85%
100% 100% 98%

3%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Ne sait pas

80% 76% 71%
58%

14% 16% 19%
33%

6% 7% 7% 7%
1% 1% 2% 2%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Ne sait pas Pas de reponse

6%

16% 15%

32%
36%

31% 29%
22%

6%
13% 12% 10%

7%
3% 5% 4%

43%
37% 37%

30%

1% 1% 2% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Dernier mois Entre 1 et 3 derniers mois Entre 3 et 6 derniers mois

Plus de 6 derniers mois Pas de depistage realisé Pas de reponse

NUTRITION

Figure 31: Dépistage nutritionnelréalisépour les enfants par localité par région

Figure 32: Disponibilité de centres thérapeutique Figure 31: Accessibilité de centres thérapeutique 

4%

14%
18%

30%29% 31%
28%

15%
9%

5%
10%

4%4% 5% 3% 3%

52%

45%
39%

46%

2% 1% 2% 2%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Dernier mois Entre 1 et 3 derniers mois Entre 3 et 6 derniers mois

Plus de 6 derniers mois Pas de sensibilisation realisée Pas de reponse

Figure 33: Réalisation des activités de sensibilité alimentaires

4%
12%

17%

26%28%
34%

22%
15%

9% 7% 4% 6%4%
1% 3%

52%
46%

53%
48%

3% 3% 2%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Dernier mois Entre 1 et 3 derniers mois Entre 3 et 6 derniers mois

Plus de 6 derniers mois Pas de sensibilisation realiséePas de reponse

Figure 34: Réalisation des activités de supplementation communautaire

Parmi les localitésévaluéesdansles quatre régions,36 pour centnȗontpasreçu un dépistagenutritionnel pour les

enfantsy résidant. Dansle reste (66%), les enfantsavaientreçu au moins un dépistage,dont la majorité entre un et

trois mois. Cependant,dansla région de Tillaberi, la majorité des localitésont mentionnéavoir reçu un dépistagele

moisprécédent.

Les centres thérapeutiquesne sont pasdisponiblesdansla plupart des localités(71%) des quatre régionsévaluées.

Seulement20 pour cent deslocalitésont mentionnéla disponibilitéde cescentreset ils sont accessiblespar la majorité

desPDI (96%) qui y résidentdansceslocalités.

La majorité deslocalitésdansla régionde Diffanȗontpasreçu desactivitésde sensibilisationalimentaire(52%). Dans

lesrégionsde Maradiet de Tahoua,lamajoritédeslocalitésont reçu desactivitésde sensibilisationalimentaire,maisla

plupart dansles1 à 3 moisprécédents(29%), saufdansla régionde Tillabérioù la majoritéa reçu cesactivitésle mois

passé(30%deslocalités).
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COMMUNICATION
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1%
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Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Pas de reponse

Figure 35: Disponibilité des reseaux téléphoniques
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37%

5% 2%
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Airtel Orange Moov Niger télécom

Figure 36: Types de reseaux téléphoniques disponibles
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24%
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Distribution Abris Services de base

Sûreté et sécurité Assistance alimentaire Enregistrement

Contacter les organisations humanitaires Autres

Figure 37: Types dȗinformations demandées par les déplacés
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35%
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50%
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37%
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22% 20%
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21%19%
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10%
17%
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20%
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9%
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Nourriture Eau Santé Abris Biens non alimentaires Hygiène et assainissement Education Activité Gnénératrice de Revenu

Figure 38: Trois préférences de modalité dȗassistance

Figure 39: Types dȗassistance les plus péferés

REDEVABILITÉ

Danslesquatresrégionsconcernées,presquetoutes les localitésévaluées(93%) ont une couverturetéléphonique. Le

réseaule plusdisponibledansleslocalitésest Airtel (89%deslocalités).

Selon les informateursclés, les informations les plus demandéespar les déplacésdansla région de Diffa sont les

informationssur les abris(70%) et lesservicesde base(52%). Dansla régionde Maradi,les déplacésdemandentdes

informations sur la distribution (51%) et les abris (50%). Dans la région de Tahoua,les déplacésdemandentdes

informations sur la sécurité (48%) et les servicesde base(44%). Dans la région de Tillaberi, ils demandentdes

informationssur la distribution (81%) et lesenregistrements(33%).



11ORGANISATION INTERNATIONALE POUR LES MIGRATIONS

DTMNiger@iom.int  - https://dtm.iom.int/niger ou https://displacement.iom.int/niger 

Pour toute information extraite de ce document, quõelle soit cit®e, paraphrase ou utilis®e de quelque mani¯re que ce soit, lasource doit être mentionnée comme suit :

òSource: Organisation Internationale pour les Migrations [Avril 2023], Matrice de Suivi des D®placements (DTM)ó. 
11

78% 76% 78% 72%

21% 24% 20% 27%

1% 2% 1%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi

Non Oui Pas de reponse

63%

49%

29%

64%

57%

47%

6%

31%

38%

48% 47%

38%
33%

27%
31%

26%

40%

15% 13%

30%

Diffa Maradi Tahoua Tillaberi
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Absence d'information sur le déroulement de l'assistance Trajet jusqu'à la zone de distribution

Insécurité Distance lointaine de déroulement des activités spécifiques

Exposition/Vandalisme Autre

Figure 40: Difficultés dȗaccès à lȗassistance

Figure 41: Connaissance du mécanisme de plainte par 

rapport à lȗassistance par localité par région

Figure 42: Préference de canaux de partage dȗopinion

Figure 43: Barrières empêchant certaines populations déplacées à se plaindre

Pour les modalitésdȗassistance,les trois modalités de

préférence sont lȗassistanceen nourriture (97%),

lȗassistanceen argent liquide (71%) et lȗassistanceen bien

non-alimentaires(38%). Lesassistancespréféréesdansles

localités étaientlȗassistanceen nourriture (77%), en eau

(56%), ensanté(48%) et enabri (43%).

Les difficultés les plus rencontrées pour accéder à

lȗassistancedans les localités évaluéesétaient lȗabsence

dȗinformationsur le déroulement delȗassistance(43%), le

trajet jusquȗàla zone de distribution (35%) et lȗinsecurité

(26%).

La majorité des localités (76%) dans les quatre régions

nȗontpasune connaissancedu mécanismede plainte par

rapport àlȗassistance.

Dans les régionsde Diffa, Maradiet Tillabéri, le canalle plus préféré pour le partagedȗopinion(feedback,plainte,

suggestion,questionetc.) estlȗappeltéléphonique(plus de 49% deslocalités),tandisque dansla région de Tahoua

cȗestà traverslesleaderscommunautaires(47%).

Certainespersonnessont limitées par certainesbarrièresqui les empêchentde se plaindre. Les trois principales

barrièresrapportéesdansles localitéssont; la peur des représailles(55%), la culture empêchantde parler de tout

(46%) et laculturedonnantdroit àlȗhommede donnerlespointsdevu (30%).
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CONCLUSION

Depuis les dernièresannées,le Niger est touché par une crise humanitairecauséeparlȗinsécuritéet les

désastres. Lesrégionslesplustouchéessont lesrégionsde Diffa et de Tillabériqui,à ellesseules,hébergent

plus de 80 pour cent des déplacés. Les principalesraisonsde déplacementsont lȗinsécurité(95%) et les

désastres(5%). Lamajorité desdéplacés (59%) sont hébergés dansdessitesspontanéset 41 pour cent dans

des communautés hôtes. Plus de 60 pour cent des déplacésdes régions de Diffa et de Tillabéri sont

hébergésdansdessitesspontanés. La majorité des personnesdéplacéessont des femmeset des enfants.

Plusieursvulnérabilitésont été enregistréesdansles localitésévaluéestelle que les femmesenceintes,les

femmesallaitantes,lesmineursséparéset lesorphelins.

Malgréle déplacement,il a été rapporté le retour de certainesanciennespersonnesdéplacéesà leurs lieux

dȗorigine,dont la majorité desretours sont survenusdansla régionde Diffa (37%delȗeffectifdesretournés

anciennesPDI). Laprincipaleraisonde retour estlȗaméliorationde lasituationsécuritaire(81%).

Selonlesrésultatsdelȗévaluation,lesbesoinshumanitairessont énormes. Plusde 50 pour cent desménages

déplacés ont besoindȗabris, étant donné que la majorité de ceux-ci sont dansun mauvaisétat. Parmi les

localitésévaluées, 62 pour centnȗontpasde latrineset dansles38 pour cent restant, les latrinesfont faceà

certainsproblèmesliésà leur mauvaisétat. Plusde 52 pour cent deslocalitésnȗontpasde servicesde santé

disponibles,les maladiesles plus répanduesétant le paludisme(86% des localités) et la fièvre (53% des

localités).

Dȗunefaçongénérale,la relation entre lesdéplacéset lescommunautéshôtes est bonne(82%deslocalités)

et lespersonnesdéplacéessesententen sécuritédansleslocalitésoù ellessont hébergées(89%), malgréles

servicesde baselimitésqui sont partagésentre lescommunautéshôteset lespopulationsdéplacées.

La grandepartie (76%) des localitésnȗontpas une connaissancedu mécanismede plainte par rapport à

lȗassistanceou par rapport au comportement des acteurs humanitaires. La principale difficulté liée à

lȗassistanceestlȗabsencedȗinformationsur le déroulementdelȗassistance(43%).

La situationsécuritaireest toujours volatiledansles regionsde Diffa, de Tillabéri,de Maradiet de Tahoua.

Malgrélȗinterventionhumanitairedu gouvernementet des acteurshumanitaires, les besoinshumanitaires

restentun granddéfi à rélever.
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